

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахметовой Анны Валинуровны  
«Трансформация культуры коренных малочисленных народов в условиях  
советской модернизации Дальнего Востока в конце 1920-х – 1970-е гг.»,  
представленной на соискание учёной степени доктора исторических наук  
по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (исторические  
науки)

Представленная на рассмотрение диссертационная работа является комплексным, самостоятельным исследованием, восполнившим пробелы в отечественной историографии. Автор логично и последовательно выстраивает региональную модель национальной политики советского государства в отношении коренных этносов Дальнего Востока в изучаемый период, характеризует ее особенности, количественные и качественные показатели развития, анализирует законодательную базу преобразований в данной сфере. Для данной работы характерно широкое использование соискателем архивных материалов, обеспечивших достоверность и обоснованность работы.

Актуальность диссертационной работы не вызывает сомнения, так как только в настоящее время исследователям стали доступны некоторые методологические подходы и концепции; архивные и др. источники, недоступные ранее. Безусловно, взаимоотношения власти и малочисленных этносов требует нового изучения и переосмысления. В связи с этим правомерным представляется обращение диссертанта к исследованию национальной политики государства в исследуемый период.

Полученные результаты исследования не вызывают сомнений в своей достоверности. Теоретические положения и практические выводы диссертации, ее богатый материал, выводы и рекомендации могут быть использованы органами управления при разработке стратегического и тактического направления политики в отношении коренных малочисленных народов в дальневосточном регионе на современном этапе.

Научная новизна исследования и его практическая значимость очевидны, а его методологические основы – убедительны. Одновременно можно отметить корректное отношение к работам предшественников.

Критических замечаний нет.

Автор справился с поставленными задачами и сумел всесторонне изучить политику советского государства в отношении традиционных этносов на Дальнем Востоке.

В автореферате отражены основные моменты и аспекты диссертации, что соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к научным работам. А. В. Ахметова заслуживает присуждения ей ученой степени доктора исторических наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (исторические науки).

Доктор педагогических наук,  
профессор, главный научный сотрудник  
лаборатории проблем физического  
воспитания и этнопедагогики Сургутского  
государственного педагогического университета

Виктор Иванович Прокопенко

Адрес организации: Тюменская обл., ХМАО-Югра,  
г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 10/2

Email: [prokopenviktor@yandex.ru](mailto:prokopenviktor@yandex.ru)

Телефон: 8 (919) 396-68-05

Российская Федерация, Тюменская область,  
Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г.Сургут  
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА